



纳达尔振臂庆祝胜利。新华社发

鏖战四个多小时 击败德约科维奇

## 纳达尔继写传奇

一个漂亮的回球拿下“抢七”，纳达尔将网球奋力打向观众席，振臂庆祝胜利。

四个多小时鏖战击败德约科维奇。纳达尔没有流泪，没有高呼，只有一副难捱的表情流露着一丝“不容易”。

法网四分之一决赛，两位巨头的第59次对决。此前58场比赛德约科维奇30胜28负稍占上风，但在罗兰·加洛斯，纳达尔9次交手赢下7场。

前三盘，纳达尔6:2、4:6、6:2领先。第四盘，德约科维奇一度以5:2领先，还在第九局取得盘点。一切迹象都表明，两位巨星即将打满五盘，但纳达尔在完成关键破发后变得不可阻挡，将第四盘比赛拖入“抢七”。

“抢七”局，纳达尔愈战愈勇，德约科维奇则出现多次非受迫性失误，最终，纳达尔赢下自己在法网的第110场胜利。

拿下本场比赛，球迷看到的是纳

达尔冲击大满贯单打第22冠、继续领先费德勒和德约科维奇的可能。纳达尔却说：“诺瓦克(德约科维奇)、罗杰(费德勒)和我，很长一段时间，我们之间的对决有很多的故事，也总有关于我们谁赢得更多大满贯、谁是历史最佳的话题。”

“但对我来讲，这些真的不那么重要。(重要的是)我们实现自己的梦想，我们在这项运动中创造历史，成就自己所能做到的最好。”

对于纳达尔来说，这是一届不同寻常的法网。手握13座法网奖杯的“红土之王”，本次仅以五号种子身份出战。除此之外，他还持续受到脚伤困扰。人们谈起夺冠热门时，更多聊起的是德约科维奇，是齐齐帕斯，甚至是新人阿尔卡拉斯——而现在，这三人都已经被淘汰。

不同寻常之外，又有一些“一如既往”。他仍然像过去一样谦虚、实在：

“我的状态其实让我自己都有点意外。但这片场地对我来说真的很特别。其实在这里没什么后备计划，你要不就拿出自己最好的水平，要不就收拾东西准备回家。一旦清楚这点，你就得全力以赴，这也能帮助你实现目标。”

他在场上的表现也依旧惊艳。年龄增长自然会带来跑动能力的下滑，但纳达尔倔强地维持了年轻时的一贯打法。忽略脸上的皱纹，这场比赛中，他仿佛还是那个出道没几年就拿下法网冠军的19岁小将。不像德约科维奇那般“举重若轻”，西班牙人的网球哲学从未改变，那就是不停奔跑、奋力挥拍、每球必争。

场下低调谦虚，场上竭尽全力——即将迎来36岁生日的巨星，依然是那个对网球一片赤诚的“纳豆”。他已经成为了传奇，他还在续写传奇。

据新华社电

## 中国青少年足球联赛来啦

### 赛事组织工作方案发布

新华社北京6月1日电(记者公兵、肖世尧)由教育部、国家体育总局、中国足协共同研究制定的《中国青少年足球联赛赛事组织工作方案(2022—2024年)》1日发布。

中国青少年足球联赛(以下简称“联赛”)是我国覆盖面最广、竞技水平最高、参与人数最多、社会影响力最大的青少年足球顶级赛事。举办该赛事是贯彻落实《中国足球改革发展总体方案》和《关于深化体教融合 促进青少年健康发展的意见》的具体举措。

联赛面向全体青少年，打破参赛壁垒，摒弃锦标主义，以青少年球员健康发展为总体目标，坚持文化教育与专业训练并重，兼顾普及与提高，充分

扩大青少年参与足球人口数量，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

联赛的指导单位为教育部和国家体育总局，主办单位为中国足协。教育部、国家体育总局履行宏观指导、统筹协调、监督管理等职责和任务，中国足协负责赛事组织实施。联赛赛事办公室设在中国足协。各地方(省、自治区、直辖市、新疆生产建设兵团，中国足协市级会员协会所在城市)参照设立组织机构。

在赛事组织工作方案研究过程中，教育部体卫艺司、国家体育总局青少司与中国足协开展了广泛调研，总结、吸取地方和全国各级各类

青少年足球赛事组织经验，围绕中国青少年足球联赛竞赛体系设计召开了多次专题工作会议，计划通过举办中国青少年足球联赛，为建立新时代青少年体育人才培养方式做出有益探索。

联赛分小学、初中、高中、大学四个年龄段，设男、女各九个竞赛组别，全国总决赛参赛球队通过地方预选赛产生。来自学校、体校、俱乐部青训梯队、社会青训机构的球队均可参赛。同时，通过比赛选拔优秀人才，建立青少年精英球员数据库，为各年龄段国家队组建奠定坚实基础。

首届中国青少年足球联赛各组别赛事将于今年在全国各地适时开赛。

## 门德斯转会“大巴黎”

新华社里斯本5月31日电(陈柏乔)葡萄牙体育队5月31日发布官方声明，确认巴黎圣日耳曼俱乐部将支付3800万欧元(约合2.72亿元人民币)，正式买断19岁的左边后卫努诺·门德斯。

即将迎来20岁生日的门德斯是出生在里斯本的安哥拉后裔，少年时就加入了葡萄牙体育青训营。2019—2020赛

季后半段，门德斯成长为葡体主力左后卫。2020—2021赛季，门德斯帮助球队时隔19年重夺葡超冠军。2021年8月，“大巴黎”支付700万欧元的租借费引进了门德斯。在刚结束的赛季中，门德斯共代表法甲豪门出场37次，贡献了2次助攻，也是球队夺得法甲冠军的功臣之一。

目前，与法甲冠军签下四年长约的门德斯正在随葡萄牙队备战欧国联赛事。

葡萄牙体育方面最终公布的3800万欧元转会费，稍低于此前媒体透露的4000万欧元。此外，葡体方面还确认了该项交易中涉及的中介服务费用为380万欧元。

## “潮娃”运动图鉴

“六一”国际儿童节是属于孩子们的节日。即将在这个秋季学期开始施行的《义务教育体育与健康课程标准(2022年版)》，一批新兴体育类运动项目会出现在孩子们的体育课堂里，包括：定向运动、野外生存、远足、登山、攀岩、花样跳绳、轮滑、滑板、极限飞盘、跆拳道、独轮车、小轮车、飞镖。一起通过图片了解这届小朋友都在玩什么“潮运动”。

新华社发



小朋友体验“迷你高尔夫”项目。



小朋友在海南三亚皇后湾海域体验冲浪运动。



学生在室外攀岩墙上攀岩课。



小朋友在体验冰壶运动。



少年冰球爱好者们进行冰球对抗赛。新华社发